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铜仁一中2020届寒假训练高考模拟考试试题（5）

理科数学

一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.设集合
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2.设
[image: image8.wmf]1

1

i

z

i

+

=

-

，
[image: image9.wmf]z

是
[image: image10.wmf]z

的共轭复数，则
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D. 4

3.“搜索指数”是网民通过搜索引擎，以每天搜索关键词的次数为基础所得到的统计指标.“搜索指数”越大，表示网民对该关键词的搜索次数越多，对该关键词相关的信息关注度也越高.如图是2018年9月到2019年2月这半年中，某个关键词的搜索指数变化的走势图.
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根据该走势图，下列结论正确的是（    ）

A. 这半年中，网民对该关键词相关的信息关注度呈周期性变化

B. 这半年中，网民对该关键词相关的信息关注度不断减弱

C. 从网民对该关键词的搜索指数来看，去年10月份的方差小于11月份的方差

D. 从网民对该关键词的搜索指数来看，去年12月份的平均值大于今年1月份的平均值

4.将函数
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图象上所有的点向左平移
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p

个单位长度，再将所得图象上所有点的横坐标伸长到原来的2倍（纵坐标不变），则所得图象对应的函数解析式为（    ）
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D. 
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执行如图所示的程序框图，若输出的结果是7，则判断框内
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的取值范围是（    ）

A. 
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6.已知一个简单几何体[image: image26.wmf]的

三视图如图所示，若该几何体的体积为
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7.已知抛物线
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是抛物线
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上不同于顶点的动点，则
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8.如图在圆
[image: image39.wmf]O

中，
[image: image40.wmf]AB

，
[image: image41.wmf]CD

是圆
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互相垂直的两条直径，现分别以
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为直径作四个圆，在圆
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内随机取一点，则此点取自阴影部分的概率是（    ）
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9.设
[image: image52.wmf]{

}

n

a

是各项为正数的等比数列，
[image: image53.wmf]q

是其公比，
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10.已知
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上的偶函数，
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A. -1
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D. 无法计算

11.已知正方体
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的棱长为1，在对角线
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平行于对角面
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12.已知函数
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为大于1的整数），若
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的最小值是（    ）（参考数据：
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C. 7
D. 8

二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分.把答案填在题中的横线上.

13.设
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满足约束条件
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14.现将6张连号的门票分给甲、乙等六人，每人1张，且甲、乙分得的电影票连号，则共有______种不同的分法（用数字作答）.

15.已知双曲线
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16.已知
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三、解答题：共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.第17~21题为必考题，每个试题考生都必须作答.第22、23题为选考题，考生根据要求作答.

17.已知在
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中，
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分别为角
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的对应边，点
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（I）求
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（II）若
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18.设矩形
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（Ⅰ）证明：
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平面
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（Ⅱ）求二面角
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的余弦值.
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19.已知椭圆
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的离心率为
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（Ⅰ）求椭圆
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（Ⅱ）过右焦点
[image: image150.wmf]2

F

的直线
[image: image151.wmf](2)(0)

ykxk

=-¹

交椭圆于
[image: image152.wmf]P

、
[image: image153.wmf]Q

两点若
[image: image154.wmf]PQ

的中点为
[image: image155.wmf]N

，
[image: image156.wmf]O

为原点，直线
[image: image157.wmf]ON

交直线
[image: image158.wmf]3

x

=

于点
[image: image159.wmf]M

.求
[image: image160.wmf]2

||

PQ

MF

的最大值.

[image: image219.png]m





20.10月1日，某品牌的两款最新手机（记为
[image: image161.wmf]W

型号，
[image: image162.wmf]T

型号）同时投放市场，手机厂商为了解这两款手机的销售情况，在10月1日当天，随机调查了5个手机店中这两款手机的销量（单位：部），得到下表：

	手机店
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（Ⅰ）若在10月1日当天，从
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，
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这两个手机店售出的新款手机中各随机抽取1部，求抽取的2部手机中至少有一部为
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型号手机的概率；

（Ⅱ）现从这5个手机店中任选3个举行促销活动，用
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表示其中
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手机店的个数，求随机变量
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的分布列和数学期望；

（III）经测算，
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型号手机的销售成本
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（百元）与销量（部）满足关系
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型号手机销售成本的方差
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的值.（用
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表示，结论不要求证明）

21.已知函数
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（Ⅰ）讨论
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选考题：共10分.请考生在第22、23题中任选一题作答.如果多做，则按所作的第一题计分.

22.在平面直角坐标系中，以原点为极点.以
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轴非负半轴为极轴建立极坐标系，已知曲线
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（1）写出曲线
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和直线
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（2）设直线
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23.已知函数
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